



# 3棵老杨树争了8年，民警解开邻里矛盾

## 西海岸新区宝山派出所运用“多头调解法”促进邻里和谐

“张所长，改天我还给你们包饺子吃，你们可一定要来啊！”11月7日上午，家住青岛西海岸新区宝山镇的村民老张在村口向黄岛公安分局宝山派出所所长张莉不停挥手，热情地邀请她再到家里做客。这一幕警民和谐场景的背后，有一个“8年纠纷一朝化解”的故事。

### 3棵杨树引来8年老矛盾 民警来化解

老张和小张是前后屋邻居，两家的地也相邻。本来两家人的关系还算不错，8年前却因为3棵杨树产生了矛盾。小张当时建了蓝莓大棚，认为老张家地里的3棵杨树影响蓝莓生长，就提出购买下来砍掉。可老张的这3棵杨树已经种了十几年，她不舍得砍掉。双方因此产生了矛盾，时常为了一些琐事争吵，有时候冲突激烈，双方还报过警。

宝山派出所在近期开展的矛盾纠纷大排查中，发现了这一遗留矛盾。所长张莉了解到两家的纠纷后，主动上门调解。可两家人积怨较深，谁都不想让步。张莉和民警轮番上阵，从邻里情入手，劝他们放下成见，冰释前嫌。张莉发现小张较为年轻，不仅自己建了蓝莓大棚，还带动其他村民致富。张莉劝说年长的老张多关心支持年轻人创业，经过多次登门劝说，两家人的关系慢慢缓和，张莉见时机成熟，就提出给他们说和。小张先是主动到老张家登门道歉，老张也同意把树卖掉。不久前，两家人达成了购树协议，8年前的纠纷得到彻底化解，他们又成了好邻居。

张莉和民警为了化解纠纷，一次次



张莉在村民老张家中劝说。

登门，一次次谈心，这让老张非常感动。老张多次邀请民警到家里做客，说要专门包饺子给他们吃。

### 碾坏田的施工队要撤了 损失该找谁

类似这样累积多年的纠纷，宝山派出所已经化解了多起。民警在工作中不断积累化解矛盾纠纷的经验，他们把这种坐到村民炕头拉呱，深入田间地头调查的调解方法，戏称“多头调解法”。“话糙理不糙，在农村这种方法就是管用，和老百姓就得拉实在在呱，讲大道理没有用。”宝山派出所民警严振恺说。

矛盾纠纷虽小，但影响社会稳定，化解矛盾纠纷的能力，体现公安机关社会治安治理的水平。随着一起又一起矛盾纠纷的化解，宝山派出所辖区的社会治安趋于稳定。要确保持续稳定，就要把工作做在前头。宝山派出所在矛盾纠纷早发现、早解决上下功夫，无论日常走访检查，还是接处警，民警都非常注意及时发现苗头性问题。

今年9月，民警到吕家村走访时，一名村民抱怨自家田地施工队的车轧坏了。当时，村里在修桥，施工队的车辆从他家的田地里经过。村民多次找村里，村里说找施工队，施工队又让找村里。桥都快修好了，施工队眼看着就要撤走，这名村民不知道田地受损

毁的事到底找谁处理，准备到镇政府去反映。民警立即联系村委，又找来施工队的负责人，将问题责任讲清楚后，施工队把村民的田地恢复原状，并给予村民适当的补偿。

### 矛盾化解在基层 坚持发展“枫桥经验”

党的二十大报告指出，要完善社会治理体系，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能。在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制。宝山派出所发挥化解矛盾纠纷的主力军作用，推进“警格+网格”深度融合，联合镇党委政府、司法所等部门，发动社区干部、网格员等加入调解队伍，形成多元化矛盾纠纷排查调解机制，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。派出所还建立了回访机制，对于已经化解的矛盾纠纷，民警隔一段时间回访当事人，确保化解彻底，不留隐患。

今年以来，宝山派出所化解各类矛盾纠纷100余起。宝山派出所通过化解小纠纷，促进大平安，夯实了基层基础工作，奏响了一曲平安和谐乐章。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 齐林新



黄岛公安分局宝山派出所民警在向村民了解情况。

# 年产能10.8万吨！ “变废为宝”的营养土更多了

## 娄山河污泥堆肥产能提升工程项目通过竣工验收



本报11月7日讯 近日，青岛水务集团环境公司娄山河污泥堆肥产能提升工程项目顺利通过竣工验收。提升工程作为水务集团2022年重点工作，年产能10.8万吨，处置后的营养土可广泛应用于园林绿化、土地改良等方面，进一步实现污泥的有效处置，符合绿色低碳循环发展理念。

污泥是城市污水处理后的产物，随着污水处理厂规模的扩大和水质标准的提高，污泥产量不断增加。据了解，娄山河污泥堆肥项目是水务集团为有效处置污泥出资建设的第一个污泥处置项目，也是目前青岛市处置规模最大的现代化污泥处置项目，于2017年7月投入试运行。该项目从设计及设备采用上解决了传统堆肥工艺占地大、自动化程度低、除臭难、操作环境差的缺陷，具有良好的工程示范效应。

2021年，环境公司辖12座污水厂污泥日均产量已达937吨，环境公司启动



污泥产能提升工程实施后，提升了污泥处理量，也提高了营养土品质。

污泥堆肥产能提升工程，通过实施现状工艺优化，翻抛系统、布料系统、料仓系统和筛分系统的优化提升，曝气系统正负压切换改造，将工程现状污泥实际年处理能力由每年8.9万吨(含水率74%)稳定提升至10.8万吨。

污泥产能提升工程实施后，提升了项目的污泥处理量，提高了营养土品质，更有利于营养土的综合利用，处理后的营养土产品呈褐色、无臭味，有机质含量稳定适中、含水率低于40%，可广泛应用于园林绿化、土地改良等方面，实现了污泥处理处置的稳定化、无害化、减量化和资源化发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 董真 通讯员 于喆)

### 李沧环保

## 扎实开展“两打”专项整治排查工作

本报11月7日讯 为进一步打击危险废物环境违法犯罪和重点领域自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为，市生态环境局李沧分局多措并举，扎实推进，认真组织开展“两打”行动。下一步，该局将巩固提升整改成果，压实责任，强化能力，以点带面，逐步辐射带动危险废物管理的各环节，真正从源头上防范危险废物的违法违规行为发生；落实帮扶引导企业，进一步强化危险废物产生和经营企业的环保守法意识，加大环保法律法规宣传，切实增强企业法治意识和生态环境保护意识，落实正向激励措施，引导企业知法、守法、敬法。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 不断巩固入海排污口溯源整治成果

本报11月7日讯 开展入海排污口整治工作是深入打好污染防治攻坚战、全面加强海洋生态环境保护的一项重要工作。市生态环境局李沧分局持续开展入海排污口综合整治责任分工、规范化整治建设、开展人工溯源、建立常态化维护保障等监管机制建设，不断保障、巩固入海口排污口溯源整治工作阶段成效。通过开展建设入海排污口排查、监测、溯源、整治和维护保障等工作规范体系，建立李沧区入海排污口管理长效机制，持续推动构建“权责清晰、监控到位、管理规范”的入海污染排放监管体系，推动形成更加科学完备的监管体系和长效机制。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 配合地铁施工 一大波公交线路有变动

本报11月7日讯 为配合地铁5号线施工，保障候车及上下车市民安全，自12日起，对香港东路上的部分公交站点进行临时调整，取消双向的“香港东路松岭路”车站，涉及37路(含栲栳岛区间)、104路、230路、304路、313路、362路、612路。

东西向的“青岛大剧院”车站西移150米设置，涉及37路(含栲栳岛区间)、104路、230路、304路、313路、321路、362路、386路、612路。

西向东增设“青岛大剧院”车站，涉及37路(含栲栳岛区间)、104路、230路、304路、313路、321路、362路、612路。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)